GESTIONE IVA PER CASSA (SOTTOMODULO DA ACQUISTARE)
Attivazione della “Gestione IVA per Cassa” in anagrafica azienda

Per le aziende, per le quali si desidera attivare la gestione dell’Iva per Cassa (l’attivazione vale sia per le fatture di acquisto che per quelle di vendita), occorre attivare il nuovo test “Gestione Iva per Cassa” presente in anagrafica azienda e poi scegliere l’opzione per le seguenti due domande:

· emissione di tutte le fatture di vendita con IVA ad esigibilità differita (S/N);

· gestione del saldaconto (o delle partite aperte) per Tutti i documenti oppure solo per i documenti con Iva ad esigibilità differita (T/I).
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Registrazione delle fatture

Dopo l’attivazione della “Gestione Iva per Cassa” sarà possibile indicare, in fase di registrazione delle fatture di acquisto o di vendita in Prima Nota Iva, se il documento in trattamento è ad esigibilità differita utilizzando il tasto funzione “<F9> IVA per cassa esigib. differita”, attivo in corrispondenza del campo “Annotazioni”.
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È possibile disattivare la funzione utilizzando ancora il tasto “<F9> DISATTIVA IVA per cassa esigib. diff.” presente in corrispondenza del campo “Annotazioni”, con contestuale eliminazione dell’annotazione (la funzione non è attiva in caso di registrazioni effettuate utilizzando i “prefissi”). 

· La disattivazione può essere eseguita in ogni momento purché non sia stata variata la scritta del campo “Annotazioni”.

Registrazione degli incassi o dei pagamenti in contabilità Ordinaria

In fase di registrazione degli incassi o dei pagamenti (causali 103/203/101/202) occorrerà, dopo aver selezionato il cliente oppure il fornitore, confermare l’importo a “0,00”.
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La procedura ricercherà nel suo archivio le fatture registrate con Iva ad esigibilità differita e ne presenterà l’elenco a video.
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L’operatore dovrà indicare l’importo dell’incasso o pagamento e confermare le impostazioni.
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Successivamente dovrà essere completata la registrazione contabile dell’incasso o pagamento con le usuali modalità.
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· Al fine di ottenere una fedele corrispondenza tra i righi di prima nota contabile ed i righi di Saldaconto/P.A. si raccomanda, in caso di un incasso o pagamento cumulativo relativo a più documenti, di inserire ciascun incasso o pagamento su un distinto rigo di prima nota contabile.

Funzioni per incassi o pagamenti in contabilità Semplificata

In contabilità semplificata, nel menu interno di ciascuna anagrafica, in corrispondenza della tendina  “Gestione Dati” sono state previste due nuove funzioni, ovvero “IC Inc./Pag. Iva per Cassa” e “MC Manutenz. Iva per Cassa”, di seguito descritte.
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Funzione “IC Incassi/Pagamenti IVA per Cassa” in contabilità Semplificata

La funzione “IC Inc./Pag. Iva per Cassa” permette di registrare gli incassi o i pagamenti con le specifiche causali del Saldaconto/P.A. (per l’Iva per Cassa le causali sono la 101/202/103/203/239/250).
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Dopo aver selezionato il cliente oppure il fornitore, occorrerà confermare l’importo a “0,00” in modo tale da attivare in modo automatico la gestione degli incassi o dei pagamenti.

Occorrerà poi indicare, per ciascun documento, l’importo incassato o pagato.
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Alla conferma delle impostazioni il cursore si riposizionerà sulla pagina iniziale, in corrispondenza del primo rigo successivo all’inserimento.

Occorrerà a questo punto confermare il caricamento dell’intera registrazione, con il tasto “FINE”.
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Funzione “Manutenzione IVA per Cassa” in contabilità Semplificata

La funzione “Manutenz. Iva per Cassa” permette di effettuare la manutenzione degli incassi o dei pagamenti registrati con la procedura “IC Inc./Pag. Iva per Cassa”.
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Dopo aver selezionato il cliente o il fornitore, è possibile effettuare la (V)ariazione/(C)ancellazione oppure attivare il tasto funzione “<F7> VARIAZIONE DATA REGISTRAZIONE”.

I dati variati vanno confermati con il tasto “FINE”.

Registrazione degli incassi o dei pagamenti in contabilità Professionisti

La registrazione degli incassi o dei pagamenti si effettua con le modalità usuali (causali 137/138/237/238).

La procedura di liquidazione rileverà in modo automatico gli incassi e pagamenti avvenuti nel periodo.

Liquidazione dell’IVA ad esigibilità differita

La funzione “SI Simulazione Chiusura IVA” è stata implementata al fine:

· di escludere dalla liquidazione Iva le fatture di acquisto o di vendita ad esigibilità differita registrate nel periodo selezionato;

· di includere nella liquidazione Iva le fatture di acquisto o di vendita proporzionalmente all’incasso o pagamento avvenuto nel periodo selezionato.

Un esempio

Fattura di acquisto di un soggetto mensile, registrata con data 30/06/2009 ad esigibilità differita: non viene inclusa nella liquidazione del periodo “6 – giugno”.
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Il pagamento per un importo di 8.000,00 euro su un totale documento di 12.000,00 euro effettuato con data 01/10/2009, genera l’inserimento nella liquidazione del periodo “10 – ottobre” di un imponibile di 6.666,67 euro e di un’Iva di 1.333,33 euro a credito, pari ai 2/3 degli importi di imponibile ed Iva presenti in fattura.
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Dati Clienti e Fornitori

La procedura permette di rendere più rapide le operazioni di registrazioni grazie alla possibilità di indicare, per ciascun cliente o fornitore (nell’archivio delle partite clienti e fornitori), l’opzione prevalentemente applicata per l’Iva per Cassa.
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L’opzione può assumere tre valori:

· “S”: per il cliente o fornitore selezionato viene prevalentemente applicata l’Iva per Cassa;

· “N”: per il cliente o fornitore selezionato non viene prevalentemente applicata l’Iva per Cassa;

· “spazio”: per il cliente o fornitore selezionato la procedura ignorerà il presente test ed utilizzerà, per le fatture emesse, il test “Emissione di tutte le fatture di vendita con IVA ad esigibilità differita” presente in anagrafica azienda.

Sottomodulo per l’attivazione

La gestione dell’Iva per Cassa  può essere attivata solo in presenza del sottomodulo “IVACAS”.

Funzioni di utilità

La procedura prevede le funzioni di utilità per:

· il Brogliaccio dei movimenti dell’Iva per Cassa;

· la “Manutenzione test Iva X cassa” (scelta 11-12-13/6/11).
Questa funzione attiva il seguente box di selezione:
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“1 - Manutenzione test gestione Iva cassa per Aziende”: permette di inizializzare in modo sequenziale, per le aziende prenotate, i tre test di “Gestione Iva per Cassa” presenti nella anagrafica azienda.

“2 - Manutenzione test gestione Iva cassa per Clienti/Fornitori”: permette di inizializzare in modo sequenziale, per i clienti o i fornitori prenotati, il test “Iva per Cassa” presente tra le informazioni delle partite clienti e fornitori.

Funzioni di prossima implementazione

La procedura verrà implementata, con le prossime release, delle seguenti funzionalità:

· liquidazione IVA multiattività art.36;

· liquidazione IVA contabilità presso terzi;

· funzione di menu esterno “Chiusura IVA Periodica”

· cambio tipo di contabilità (da Semplificata a Ordinaria e viceversa);

· esigibilità immediata superato un anno dall’emissione del documento;

· giroconto contabile automatico dell’IVA in sospensione di imposta per le fatture incassate o pagate nel periodo;

· inserimento di specifici controlli che inibiscano la funzionalità in presenza di regimi speciali.

Saldaconto e Partite Aperte per la Contabilità Semplificata

A partire da questo aggiornamento è possibile utilizzare il modulo Saldaconto e Partite Aperte anche per la Contabilità Semplificata. Le funzionalità e le modalità di protezione sono le medesime della Contabilità Ordinaria.
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